

山东

“送学爷爷”17年护送六百学生

摇坏四面小红旗，从未发生一起交通事故

本报记者 徐乐静 通讯员 郑军 万乐

齐河县经济开发区火把张庄村民张光城今年83岁了，17年间，他接送周围4个村子的六百孩子上下学，从未发生过一起交通事故，被孩子们亲切地称为“送学爷爷”。

日前，在第三届全国道德模范评选表彰活动中，山东省共有10人入选道德模范候选人，默默坚守了17年的一句承诺，使得张光城顺利入选诚实守信类候选人。

▶在齐河县308国道路口，张光城17年如一日地护送孩子们上下学。本报通讯员 郑军 摄



主动请缨 成为“送学爷爷”

在齐河县经济开发区火把庄，说起83岁的村民张光城，村民都会亲切地叫他“送学爷爷”。

说起这个昵称，张光城表示得从17年前讲起。

火把张庄没有学校，村里孩子要上学必须去村对面的河李小学。这段上学路虽然只有1公里，却要穿过40米宽的308国道。国道上经过的车辆多，车速又快，以前村里每年都会发生学生被汽车刮伤、撞伤的惨剧。

张光城看在眼里，疼在心里。为了孩子的安全，家长们每天接送孩子上下学。可接送的次数多

了，大人们手中的活儿又被耽搁了。“要是能把村里的孩子集中起来，找一个人护送他们过马路就好了，可谁愿意来干这活儿呢？”就在家长们讨论如何接送孩子的问题时，一个不幸的消息传来，村里又有一个孩子在上学路上被大货车撞断了腿。

看着躺在床上呻吟的孩子和床前伤心的家长，66岁的张光城推开了村委会的大门，“以后孩子们上学就由俺来接送，保证孩子们在路上不出事！”

摇坏4面 自制小红旗

申请接送孩子们上学原本是件好事，可起初家长们都不放心。

为了完成好这一“任务”，当时66岁的张光城挨家挨户地给家长“下保证”，终于取得了家长们信任。

怎样保证孩子们的安全呢？张光城思来想去，终于想到一个好办法。他去集市买了一块手表和一块红布，把红布缝在竹竿上，制作了一面鲜艳的小红旗。以后的日子，老张每天校准手表，提前半小时等在路口，手摇小红旗护送学生过马路。

17年来，他已经摇坏了4面小红旗。

附近村的孩子 也纳入护送范围

“有一次，我滑倒了，孩子们叫着‘送学爷爷’，把我围在中间，

争先恐后地伸着小手扶我起来。那时候，我觉得自己太幸福了。”张光城告诉记者，每天送孩子上学、放学已经成了习惯，一到周六、周日，孩子们不上学了，他反而觉得闷得慌。

如今，孩子们上学要通过的308国道路口已经安上了交通指挥灯，然而83岁的张光城仍然坚持每天护送孩子们，并且连邻村的韩庄、代庄、张辛庄的孩子也纳入他护送的范围。

17年间，张光城接送的孩子有600多人，从未发生过一起交通事故。有些他最初护送的很多孩子现在已经大学毕业了，每次回到火把张庄，他们都会跑到路口给张光城打招呼，亲切地叫他一声“送学爷爷”。

夏收高峰期 农机卡用户 享油价优惠

新华社济南6月7日电(记者 潘林青 娄辰)中国石油山东销售公司近日决定，在夏收高峰期下调0号柴油挂牌价0.05元/升，并且农机卡用户可以再享受2%的价格优惠。

7日，山东省小麦收获开机仪式在菏泽市曹县举行，标志着2011年山东省三夏小麦机收全面展开。

中国石油山东销售公司决定，在三夏用油高峰期，把地处农业生产基地的489个加油站设为“三夏保供加油站”，开设农业用油绿色通道，设定专用加油机，0号柴油每升优惠0.05元。并且，在前期发放农机卡的基础上，放宽农机卡办理、审批流程，农机卡用户可以再享受2%的价格优惠。

此外，中石油多座加油站还提前准备好了凉开水、绿豆汤、小药箱、便民服务工具箱等，为农机手提供免费服务。

山东省是我国第二大小麦主产区，今年小麦收获面积约为5390万亩，比去年增加约50万亩，今年小麦机收率将保持在97%以上。

2011利群阳光·助学行动 | 帮助每一个有追求的青年

放松心情 积极迎考 ——预祝学子高考顺利

利群阳光·助学行动始于2001年，是山东利群商业连锁有限公司和各省主流媒体共同开展的一项大型社会公益活动。十年来累计共资助贫困学子6000名，帮助他们顺利实现了大学梦想。2011年，助学范围覆盖全国15省。

- 1、资助数量：在山东省范围内资助100名“利群阳光学子”。
- 2、资助形式：启动一次性资助每名“利群阳光学子”助学金5000元人民币，帮助实现大学梦想。
- 3、报名条件：品学兼优、家庭贫困的今年高考生或本科录取新生（不含艺术类专业），原则上不与其它公司合作对象资助同一名学子。
- 4、提供资料：①申请书或申请表1份（贴1张1寸近期照）；
②身份证复印件1份；
③贫困证明1份（户口所在地乡级、街道及以上政府部门出具）；
④高考录取通知书复印件1份（可在通知书到达后补交）。

◆ 主办单位 ◆

浙江中烟工业有限责任公司、浙江日报报业集团、江西日报报业集团、江苏新民报、扬子晚报、广东南方都市报、湖南三湘都市报、辽宁沈阳晚报、福建海峡导报、海峽都市报、

江西、河南都市报、河北、太原晚报、四川、华西都市报、陕西、三秦都市报、安徽、新安晚报、甘肃、兰州晨报、云南、春城晚报、贵州、贵州都市报、

河南、大河报、搜狐教育

◆ 报名热线 ◆
0531-85193060

利群阳光咨询热线：8008571056 利群阳光助学行动公益网址：<http://www.liqunlight.com>
捐助官方微博：<http://weibo.com/liqunlight> 互微内容可访问手机客户端“089 DOGO 1636 10”
工办主任孙伟忠本次受助地区的海丰江权